

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve  
Égész évre . . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.60 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.00 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötéptemplom-község

Telefonszám: 141.

## Ebben az esztendőben aligha indulnak meg a városi autóbuszok

A törvényhatóság bizottság közgyűlése holnap délután tárgyalja az autóbuszgyűjtést is. Az autóbuszok szállítáására beérkezett ajánlatok kerülnek a közgyűlés napirendjére.

Mint értesülünk, sor kerülhet esetleg arra is, hogy új versenytárgyalást hirdetnek, mert a jelenlegi ajánlatok igen drágák s különösen a

nagy luxussal előállított karosszériák kerülnek nagyon sokba.

Ha a közgyűlés új ajánlatok bekérést rendel el, ez annyira kitolja az autóbuszüzem megindulásának időpontját, hogy a városi autóbuszok közlekedéséből ebben az esztendőben aligha lesz valami.

## Most kezdődik még el csak teljes egészében a vizsgálat az erdőhivatali ügyben

A vizsgálatot kiterjesztik a bugaci vasút építkezésére is

Az erdőhivatal és az ezzel kapcsolatos máriavárosi faterp ügyében teljes erővel folyik a vizsgálat, melynek során már eddig is számos tanút hallgattak ki. A vizsgálat eddigi adatai még nem nyújtottak teljes tájékozódást a hatóságoknak, éppen ezért szükségessé vált a vizsgálat kiterjesztése.

Az eddig elhangzott tanúvallomások tették szükségessé, hogy a vizsgálatot vezető hatóságok beszeressék a bugaci vasút építkezésének közgyűlési jóváhagyott számadásait, valamint azokat a városi szabályrendeleteket, melyek a tisztviselők felelősségének kérdését szabályozzák. Erre vonatkozólag fogják kihallgatni a közeli napokban Zimay Károly polgármestert is.

Ugyancsak be fogják szerezni a városi erdő-

gazdaság könyveit is arra vonatkozólag, hogy a faterp részére milyen mennyiségű fát termeltek ki. Az esetleges hiányt ugyanis csak ezután lehet megállapítani.

Mind ezek erősen kitöltik a vizsgálat befejezésének határidejét. Az eredeti 200 tanúhoz már eddig újabb 102 tanu csatlakozott, akiket a tegnapi napon idéztek meg igen távoli időpontra a vizsgálóbíró.

A város egyikéből a főügyész útján biztosítási végrehajtást kér az ügyben szereplő összes személyek összes vagyonára vonatkozólag. Az erre vonatkozó körvény beérkezését már várják a törvényeszenek.

Nincs kizárva annak lehetősége sem, hogy az ügyben, mely már országos érdeklődést keltett, rövidesen újabb fordulat áll be.

## Betiltották a szociáldemokraták szeptember elsejére tervezett felvonulását

A budapesti főkapitányság szerdán délelőtt betiltotta a szociáldemokrata párt szeptember elsejére tervezett tüntetését és felvonulását. A betiltató végzés indoklása szerint a tüntetésre vonatkozó bejelentést lázítással határos agítáció előzte meg, így hogy az ezáltal teremtett légkörben a tömeg felvonulása rendjéről a rendőrség nem vállalhatja a felelősséget. A betiltással kapcsolatban Bezegh-Huszágh főkapitány felszólította a főváros lakosságát, hogy szeptember 1-én korábban mindenképp csoportosulást és olyan magatartást, amelyből azt lehetne következtetni, hogy bárki is a tiltalmat megszegné és a rendet veszélyeztetni akarja.

A Szakszervezeti Tanács szerdán este foglal-

kozott a rendőrség betiltó végzésével és úgy határozott, hogy a felvonulást minden körülmények között megtartja. Valószínű, hogy csupán tüntető sétát kísérelnek meg a járdákon.

Budapestnek mindenesetre igazlmas napja lesz szeptember elseje, amikor a rendőrség teljes készségét rendelt el és minden erővel igyekszik jog a rendet fenntartani.

A szociáldemokrata párt betiltott felvonulásával kapcsolatos a Népszava mai számának előkzobása is. Az előkzobás vizsgálóbírói végzése valószínűleg azért történt, mert a Népszava a betiltott tüntető sétán való részvételre szólította fel a munkásságot.

## Egy kecskeméti szabómester viszontagságai román megszállt területen

— Minden magyar gyantás aki átleti a határt —

A románok jól tudják, hogy az erőszakkal szerzett új „határokat” csak erőszak útján tarthatják fenn. Ennek érdekében nem riadnak vissza a legerőszakosabb lépésektől sem. Bebörtöncöznek, molesztálások napirenden vannak, a magyarság állandó ellenőrzés alatt áll. Erős megfélemlés alatt tartanak minden olyan magyart, aki a határt átéli és különösen akkor, ha útlevél nem találják rendben, minden lépését figyelemmel kísérik. Az útlevélet pedig alapos szemügyre veszik és ha nincs is rajta hibás, keresnek, bizonyára azért, hogy érzécszerű rövidre szabott hatalmukat. Az alábbi példa élénk illusztráció annak az idegességnek, mellyel a románok ezt a kérdést kezelik.

Blum József kecskeméti szabómester július 20-án indult útnak feleségével együtt a Torontálmezeyben levő Nagyszőlő felé, ahol Blum szülei élnek. A határon fellátóztatták őket, mert az őt elmosodotlank találta Blum fénypéket és főként azt kifogásolta, hogy az útlevélre egyetlen szót más tintával írtak rá. Blum hiába mondta, hogy a fénypékről teljesen felismerhető, a más tintával való javítást pedig a kecskeméti rendőrség tette, mert közben segédhő meszlere lett. — a határról az őresanád „polizei” elé utasították.

A polizei gyantásnak találta az útlevélet, önállóan azonban nem mert intézkedni, ezért a Blum-házaspárt elengedte, de megfélemlés alatt tartotta. Ámip Blumék vonatra vártak, megjött

Temesvárról az intézkedés és a házaspártól az igazolványt elvették, majd tudtukra adták, hogy eredeti útjukat nem folytathatják és rendőr fogja Temesvárra kísérni őket.

Hiába volt minden tiltakozás, Blumék rendőri felügyelet mellett elvitték Temesvárra. Itt már a „szigürancia” elő kerültek, ahol ki hallgatták őket. Ez a kihallgatás egy teljes napig tartott és főleg Blum feleségét viselte meg, mert a román rendőrség a legképtelenebb dolgok iránt kíváncsiságot. Kiderült a kérdéskérdésekből, hogy Blum Józsefben katonaszökevénynek keresnek.

Blum József megszállt területen elő József nevű bátyjára hivatkozott. Ez még gyanúsabb tette az ügyet a „szigürancia” előtt, mert nem akarták megérteni, hogy egy családban két fiút kereszteltek Józsefre. Végül is, hosszas könyörgések után megengedték a kecskeméti szabómesternek, hogy bátyjának táviratozzon. Amikor azután a másik Blum József Temesvárra érkezett, engedélyt adott vege Blumnak, hogy elutazhassék Nagyszőlőre, a megszállt területen való tartózkodás azonban hat napra korlátozott, melynek letelte után újból jelentkezni kellett.

Érthető ezek után, hogy a Blum-házaspár fellelegzett, amikor visszafelé jövet átlépte a határt.

## 150 kocsi gyümölcs, 38 kocsi dinnye kelt el a mai piacra

A gyümölcspiacra 150 kocsi gyümölcsöt hoztak föl, nagy mennyiségben szőlőt és őszit aszalták. A mai piacra 5–6 garabonyi idei diót is hoztak fel, amelyet 80–100 fillérről árusítottak kilónként. Arak: sasza szőlő 40–44, oporlók 20–24, mézesfehér 22–24, vegyes almák 10–50, körte 25–45, őszit aszalt 28–30, őszibarack 15–100, dió 80–100 fillér kilónként.

A dinnyepiacra 38 kocsi dinnyét hoztak föl. Görögdinnye darabonként 5–60, szárdinnye darabonként 5–30, kilónként 8 fillér.

A zöldségpiacra nagymennyiségű zöldséget és ételtani való paradicsomot hoztak föl. Zöldpaprika 6–8, paradicsom 5–8, zöldbab 25–40, sárgarépa 6–10, gyökér 8–16 fillér.

## Rövidesen kiosztják a rokkantjelvényeket

Többszöri elhalasztás után rövidesen kiosztják a rokkantjelvényeket, melyek eddig, az hogy előmozdították a hadirokkantak társadalmi megbecsülését és tisztelést. A háborúban való részvétel, a testi épség földolgozása nyer kitüntetését a jelvény állal.

A hadirokkantjelvényeket számozzák, éppen úgy, mint a vízőli jelvényeket.

A népjóléti minisztériumban kartotékot létesítenek és minden rokkant kartotéklapjánk ugyanaz lesz a száma, mint amely számat visel a rokkantjelvénye. A kartotéka a hadirokkantak személyi adatait is tartalmazza.

A vonatokon nem kell majd külön kérni, mint eddig, az utazási kedvezményt. Ezt is a jelvény alapján adják ki, de egyelőre nem bővítik ki a kedvezményt.

Ünnepélyes keretek között a helyi hatóságok részvételével osztják majd ki a rokkantjelvényt a HONOS helyi csoportjának közbejöttével. Az előkzobált munkálakat már annyira előrehaladtak, hogy a jelvények néhány héten belül kiosztásra is kerülnek. A jelvényt tulajdonosának hálála után nem kell visszaadni, de a jelvény nem lesz örökölhető s így az utódok nem viselhetik.

## Vasárnap úszóverseny, utána futballmérkőzés

A kecskeméti sportnak ismét mozgalmas napja lesz vasárnap. Ezen a napon hívós, nagyevű úszók részvételével úszóverseny a Széktóban és bajnoki futballmérkőzés a KAC sporttelepen. A két sportatrakció rendezése ügy intézkedést, hogy a közönség az úszóversenyt és a futballmérkőzést is megtekinthesse. Vasárnap délután fél 4 órakor lesz az úszóverseny, ezt követően háromnegyed 5 órakor pedig a KAC—Törökszentmiklósi MOVE szezonnyitó bajnoki futballmérkőzés.

A rendkívül érdekesnek ígérkőző úszóversenyen az Ute és BBTE úszói vesznek részt és indulnak rajta a legjobb kecskeméti versenyzők is, akik éppen most vasárnap álltak ki a vízparton. A BBTE úszóinak névsora már megérkezett a rendezőszékhöz. Eszerint a BBTE úszói a következő versenyzőimokból szerepelnek. *Scenarizálók:* 100 m gyors. Mészöly Tibor, 100 m mell. Gáborné József, 100 m hát. Hahy Jenő, 3×50 m vegyesfata. Gáborné Hahy, Mészöly. *Húzóújsági versenyzők:* 100 m gyors. Laky, 100 m hát. Lovász, Szilágyi, 100 m mell. Jankó, 200 m gyors. Alapy, 3×50 m vegyesfata. Jankó, Lovász, Laky, 3×50 m gyorsfata. Alapy, Jankó, Laky. *Gyermekversenyzők:* 50 m gyors. Takács, Elmer, 50 m mell. Heritskó, 50 m hát. Lányi, 3×50 m vegyesfata. Heritskó, Lányi, Elmer. Lesz ezenkívül még több versenyző is.

Az UTE úszóinak névsora még nem érkezett meg, az UTE úszót Hild, a sokszoros magyar rekordor, a legjobb magyar mellűsz vezető. Az úszóverseny után, háromnegyed 5 órakor nem kevésbé érdekes sportatrakció lesz, most már nem a vízen, hanem a szárazföldön, ahol a KAC futballistái ütköznek meg az újonstól I. oszt. T.MOVE együttesével. Ez a mérkőzés igen heves küzdelemmel ígér, mert a törökszentmiklósiak nagy játékerőt képviselnek. Előzőleg ifj. csapatok játszottak.

## ORSZÁG—VILÁG

Bethlen miniszterelnöknek magánlevelében válasszal gróf Zichy János nyílt levelére. A level lényege abban foglalható össze, hogy Bethlen miniszterelnök nem helyesli a folytonos vitaközvetítést a királykérdések körül, mert a királykérdések elintézése a törvényhozás alkotmányos kötelességei közé tartozik. — Frigyes főherceg nyilatkozói fűnök. Albrecht főhercegnek házasságáról s kijelenti, hogy Albrecht főherceg felelőségét nem ismeri el a főhercegi család tagján. — Wexler pénzügyminiszter bejelentette, hogy egy-két évre meghosszabbítja a házádmóntességét. — Október folyamán lehetővé válik a magyar államközhöz felvétele az angol pénzpiacra. — A földművelésügyi minisztérium az idén 770.000 kőlo selyemgubót váltott be. — Sopron városa 70.000 pengőért irányított elő téli inségmunkákra. — A hátgerincsorvadás ellen új gyógyódmódot talált fel két magyar orvos.

Angliában és Franciaországban állandóan fokozódik a hószág. — Havonként kétszázmillió dollár az amerikai munkanélküliség vesztesége a munkanélküliek és a leesőkentek munkabérei miatt. — Németország a franciák, belgák és lengyel-ek kivételével valamennyi állam katonai attaszeját meghívta az ősi hadgyakorlatokra. — Országosváros rotációs papírost akar zudiítani az európai államok nyakába. — Olszország az elmúlt év júliusában 1.811.554 mársza házit importált, az idén már csak 1.368.159 márszát.

A kecskeméti kir. törvényszék től.

Ké. 3237/19—1930. szám. 2285

### HIRDETMÉNY

Hannó Vilmos, magyarországi lakos kérelmére megindított községvezetési ügyben a kir. törvényszék egyességi tárgyalására újabb határrapport 1930. évi szeptember hó 29. napjának délelőtti 9 és fél órájában t. ki hivatalos határozatba. Határozati 2. H. em. 83. jászor. alá, amkorra adást, képviselőit, vagyfontelvényt és a hiteltörök a törvényes következmények terhére kellett megidézni.

Kecskemét, 1930. évi augusztus hó 23. napján.  
Orbán János sk. kir. törvényszéki bír.  
A kiadmány hiteltől.  
Tollasné sk. kezelő.

# A nürnbergi vízipólótorna döntő mérkőzését hangszórókon leadják a futballmérkőzés közönségének

A KAC és a Törökszentmiklósi MOVE vasárnapi mérkőzése nemcsak azért bír szavonörzővel a közönségre, mert ez lesz a szezon első bajnoki meccse s ezen mutatkozik be az új elsőosztályú csapat, hanem igen nagy érdeklődést keltőnek neki az a körülmény is, hogy egyik rádiószaküzletünk jóvoltából a programot egy másik nagyszerű számmal is megtoldják.

Vasárnap délután 5 órakor lesz ugyanis a nürnbergi vízipólótorna a döntő jellegű mérkőzés Magyarország és Németország csapatai között. Ezt a mérkőzést a magyar rádió is közvetíti. Így a kecskeméti sportközönség

mindkét sporteseményhez hozzáfeheressen. Klein Miksa rádióüzlete rádiót szerelt fel vasárnapi a KAC sporttelepen és a mérkőzés befolyását, melyet Wenk János mond mikrofonba, hatalmas hangszórók útján közvetíteni fogja a tribün előtt.

A keltsé érdeklődésű sportesemény iránt előreláthatólag annál is inkább nagy lesz az érdeklődés, mert közvetlenül a mérkőzés előtt ér véget a nagyszabású úszóverseny, amelynek közönsége minden valószínűség szerint kíváncsi lesz a szomszédban hallható és látható ritka programra.

## Anyakönyvi kivonat

### Születések:

Borsos György és Nagy Julianna leánya Ilona ág. II. cv., Szlezkeri János és Beke Ilona leánya Ilona Valéria rk., Bogvai Márton és Zöldi Julianna fia Mihály rk., Mészáros Elek Antal és Schiller Erzsébet leánya Katalin Rozália rk., Orbán István és Almási Ilona fia Lajos rk., Barasi Sándor és Bodós Ilona fia Sándor István rk., Adamkovics Sándor és Fejzess Rozália fia Lajos rk., Hegedűs József és Igorova Magdolna fia Nándor rk., Bari Rudolf és Lovai Mária fia György rk., Hörszög Sándor és T. Nagy Ilona leánya Mária rk.

### Házasságok:

Kenderes Pál rk. konyhakertész és Kapás Erzsébet rk. (Barta Gyergely és Zsámboki Sándor).

### Haltások:

Özv. Bendé Lászlóné Dekány Emerencia rk. 72 éves. Gubacsi Terézia rk. 1 napos. Gubacsi Mária rk. 1 napos. Juhász Imre ref. 71 éves. Dekány Margit Klára ref. 21 hónapos. Kovács Sándorné Borbély Etelka Mária rk. 27 éves. özv. Dömötör Gergelyné Márk Eleonóra rk. 83 éves. Buhász Józsefné Török Ilona rk. 37 éves. Laurenics Eszter rk. 11 napos. Nagy Pál rk. 78 éves. Sörös Kis Sándorné Kóti Terézia rk. 51 éves. Bimbó János rk. 83 éves. Malle Leonardó rk. 4 éves. Gyarmati Lajos ref. 77 éves.

## Paplanok

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1735

## Ingtatlanforgalom

Özv. Bíró Józsefné Végli Mária VII., Horog-uta 8. sz. házat megvette Virág József és neje Sörös Mária 6000 pengőért.

Szél Ilona Székto dűlői 979 négyzetögl szőlőjét és földjét megvette Kamizasi János és neje Körtési Rozália 1100 pengőért.

Németh Ignácné Beke Erzsébet Zsombos dűlői 29 hold 377 négyzetögl földjét megvette Hetényi József és neje Hetényi Erzsébet 5000 pengőért.

Özv. Kerekes Antalné Lakos Teréz Urred dűlői 2 hold 359 négyzetögl földjét megvette Molnár Imre és neje Dobos Erzsébet 2000 pengőért.

Pesti József és társai Feketehalom dűlői 359 négyzetögl földjét megvette Körtési Ferenc 2000 pengőért.

Lázár Jánosné Kallivoda Sarolta Mikért melletti 150 négyzetögl házhelyét megvette Vincze Boldizsár 675 pengőért.

Özv. Horváth Ignácné Auer Mária Bodvány dűlői 1 hold 800 négyzetögl földjét megvette Tubak Jánosné Madi Julianna 1000 pengőért.

Berente Gábor és társai II. Sörház-uta 28. számú házit megvette Szabó Gyergely és neje Dekány Mária 2700 pengőért.

## Kiadó lakás és üzlethelyiség

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület Szabadság-ter 1 szám alatt székházában egy 4 szobás és mellékhelyiséggel álló szép lakás azonnal, valamint a Bethlen-körút 48. szám alatt házában egy szobás, konyha, kamra pincéből álló üzlethelyiség; illetve lakás november hó 1-ére kiadó.

466—1930.

562

## Arverési hirdetés

Kecskemét th. város a bugacsmostori erdőgazdálkodásban levő 1930. évi borákmag termékre zárt írásbeli árjelést hirdeti.

Ajánlat tétel:

1. A termés lábon való vételére, mely esetben az ajánlattevő maga végzi vagy végzetíti a gyűjtést. A gyűjtés 1930 szeptember hó 9-én megkezdhető és szeptember hó 30-ig befejezendő. A vevő köteles a szedés helyét és a munkások számát és nevét a kerületi erdőőrnel a szedés megkezdése előtt bejelenteni, továbbá a szedést oly módon véggezni, hogy a véréssel az egyéves zöld termésben kár ne létessek. Jólában van a városnak a kiemeltlen szedés esetén az illető szedőmunkás erdőre által a szedéstől eltiltani, esetleg az egész szedést beszüntetni. A vevő felhős a munkásai által okozott károkat és erdei kárhágásokat.

II. 1930 szeptemberben szedett, kirostolt, értelt és szabályszerűen kezelt éca 150—200 métermázs borákmagot a Kecskeméti Gazdasági Vasút buzaei állomásain a vevő által rendelkezésre bocsátott százkokban a gazdasági vasút kocsijában rakva legkésőbb 1930 október 30-ig átadva. A borákmag a gazdasági vasút állomásai épületeinek padlásán lesz raktározva és szabályszerűen gondozva az átvetélig, hol bármikor a szedés ideje alatt is megtekinthető.

A zárt írásbeli ajánlat „Ajánlat borákmagra” jellegűen ellátott zárt borítékban *Kecskemét th. város Erdőhivatala* Kecskemét címre küldendő vagy nyújtandó be 1930 szeptember hó 4-én délelőtti 11 óráig.

Az ajánlat beadásával egyidejűleg 300. azaz Háromszáz pengő bántápnéz fizetendő be a városi erdőhivatal pénztárára.

Az ajánlatok 1930 szeptember hó 4-én délelőtti 11 óra után lesznek felhontva, melynél az ajánlattevők jelen lehetnek.

A vevő köteles I-nél az ajánlat elfogadásáról szóló értesítés kézbevétele után 48 órán belül a bántápnéz a vételre leve összegrre ki-gészíteni. A vételre másik felét pedig a szedés megkezdése előtt, de legkésőbb 1930 szeptember hó 10-ig a városi erdőhivatal pénztárára befizetni és az esetleges okozott károka 200 pengőért letelje helyezni, mely a szedés befejezésével lesz visszatandó.

A II-nél 1930 október 1-ig a bántápnéz 2000 pengőre kiegészíteni, a töbit az átvetelkor kifizetni.

Késő vagy nem szabályszerűen kiállított és bántápnéz nélkül beadott ajánlatokat nem veszek figyelembe.

Kecskemét, 1930 augusztus 25.

Zimay  
polgármester

# „Sie werden auferstehen!”

München, 1930 augusztus hó.

Szomorú augusztusi este! Az éghőlt vérszőlőján sötét, csak az esőcseppek jätéka, egyhangú zenéje hat megnyugtatóan a lélekre.

Valami titokzatos, néma s mégis oly erős vagy fog el most a hazá, a drága anyaföld után: úgy hiányzik most az otthon haratságs melege. Szeretném látni a magyar égből, az ismerős csillagokat, a nyári este meleg lehelletét, szeretném érezni a búzamezők illatát; mindez oly mesze van most fölem s úgy vágyom utánuk.

Városomra gondolk s gondolatom nem tud elszakadni az ismerős, kedves arcoktól. Szeretnék beszélgetni velük, szeretném elmondani nekik, milyen világ van itt, mit láttam, mit tapasztaltam, mit tanultam Münchenben.

Beszélhetnék sok tréfás, vidám szokásról, sok, szinte gyermek örömről, amit a bajor humor varázsol az arcokra! Hiszen itt, a sör hazájában líteres korszok mellett nem dülnek az emberek búsan az asztalra, de nem is táncolnak az asztal tetején, ahogy mi magyarok mulatunk! A különbség talán legtalálóbban az a különbség jellemzi, ami a bor és a sör között fennáll. Elmondhatnám, hogy vigadtam a bajorok ezekben a szinte elképzelhetetlen méretű sörházakban, melyek derült és esős időben egyaránt zúfoglalják megtekel, hogy csendül fel az első korszó után ajkukon a dal s mindenre száll örökifjú lelkük, elfeledve a dal gondját.

Mégis a sok vidám szokás, történet, népelet helyett, ami a jelen élet mostohaságá mellett sem neműl el örökre, valami más az, ami legjobban megragadja itt a lelkeket. S talán ez a legszomorúbb hely Münchenben: a Kriegerdenkmal.

A régi királyi udvarkerten át vezet az út hozzá, szinte végeláthatatlan árkokok alatt, melyeket freskók sora ékesít, ábrázolva Bajorország egész történelmét, a másik út a kerten át szökőkútak, virágok között vezet.

A kert, mely nem is oly régen még hiszke uralkodók lépték hordta, ma a müncheni gyermekek karejától hangos; a helyen, ahol ez-ott kirejtek sétáltak, most a nép zarándokol hósi halottaikhoz.

Az emlékmű a világ egyik legsajgósabb s legmegröbözött hatású alkotása. Egy földbe vésett hatalmas medence, melynek közepén terül el a kriptá, ahol a hósi halált halt bajor katoná s szimbóluma: fekvő márvány katonalak pihenő örök álmát, holtteste tele van szörva élő virágokkal, örökzöld koszorúkkal, felette tíz hatalmas keokatómbón nyúvó egyetlen óriási költömb fedi a kriptát.

Külföldiek százi ajkán, akik nem mulasztják el felkeresni az emült háború s szomorú szülötét, elnémul a szó, elhal a mosoly, amint a lépésökön a medencébe lépnek, melynek falába köröskörül 13.000 müncheni hósi halott nevét véste bele az emlékezet. Olyanok ezek az apró betűk, mint egy-egy puskaölyv helye, mely a hósi halottak szívét keresztülűrtá. Valóban az az érzése az embernek, mintha mind itt fekdőnének ebben a kriptában, szinte érzé hideg lehelletüket, a hideg márványhulla fagyos érintését, melyet tízezrek fájdalmas könnye öntözött meg.

S amint a látogató sietve lép ki a halál, az emült háború borzalmainak s ösét emlékéből a napsgarans, zöld pázsitra: a költömb oldalról félegyárik valami csodálatos a jövendőben, belevésés durva, kiürrőlhetetlen, hatalmas betűkkel: „Sie werden auferstehen!” Felámadnak! (Sodálatos hite, boldog reményeége ez a jövendőnk! Müncheni hósi halottak, akik a hazáért haltak meg, méltó pihenő helyet találtak! De fel fognak támadni, mert a bajo-

rokban él a hit, hogy újra éjőnnek s nekem úgy tűnik fel, mintha e szomorú emlék: e három szó diadalá volna, mintha e kolosszus előtt emelték volna, hogy oda írhasák fölébe elzörölhetetlen betűkkel, hogy feltámadnak az elesettek, feledékek a meghaltak, hatalmasak! Ká lesznek újra az eltemetettek: a legyözöttek! Önkenetlenség is a mi hósaink jutnak eszem-

## A szőlőtermelés megmentése

Fontos indítvány a közgyűlés előtt

Sándor István ny. polgármester és társai az alábbi indítványt terjesztették a közgyűlés elé:

A súlyos válságba került szőlőművelés bajain sokféle javaslat, lelyenték ígéretek darogva még intézkedés nem igen történt. A borforgasztási adó még mindig változatlan, a szőlőgazdák tartozásai konvertálatlanok s a szőlőknek az értékesítési viszonyoknak megfelelő, főbb évi termésvesztéssel járó, átalakításra még mindig nincs adómentesség. — Mégis, mivel Kecksemét lakosságának jelentékeny része, — tulajdonos s munkás, kereskedő s fuvaros stb. — a szőlőből kapja jövedelmének legalább egy részét; nem zűnhetünk meg a már kérelmezett intézkedések megvalósítását sürgetni, sőt olyan új intézkedéseket szorgalmazni, amelyek a válság enyhítésére s e széles néprétegeknek megnehezült megélhetésének javítására alkalmasoknak látszanak.

A szőlőművelés költségeinek (közterhek, művelő eszközök, védekező szerkek) nehezen szűkelt csökkentése mellett főképp a szőlőgazdasági termények belső piacainak fejlesztése s kivitelének fokozása kíván különös gondozást.

A borforgasztás növelésére ha nem nagy, de mégis számottevő hatása lehetne a kevésbé egészséges szeszből készült ecet helyett az egészségesebb s zamatosabb borocet fogyasztása, illetőleg az, ha az állam bevezet és iránnyitása mellett működő ecetgyárakat a pénzügyminiszter arra kötelezi, hogy a forgalomba hozott ecetet vagy legalább annak nagyobb részét ne ecetből, hanem borból készítsék.

Ugy a bel-, mint a külforgasztás fejlesztésének egyik legbiztosabb módja, ha a világ-szerke eszkönő borforgasztás miatt inkább a csemegezőlő termelésre térünk át nagyobb arányokban és minél gyorsabban. De ez az átérés akkor biztalt jelentős és tartós eredményekkel, ha a fokozódó minőség követelményeket is ki tudjuk elégíteni s a legjobb fajokból a szükségsegek megfelelő mennyiségét tudunk állandóan a fogyasztó piacok rendelkezésére bocsátani.

Szükséges tehát szőlővidékeinket a különböző időben érő, ott éjőnyöven termelhető legjobb fajok gyors elterjesztése. A magyar találékonyiség s szorgalom, — különösen néhai Mathiasz János és Kocsis Pál tevékenysége útján, sok kitűnően bevált, betesztelt, ízes s zamatos, jól termő s szállítható új faj is állított elő, némelyik el is terjedt más földrészekben is, — mégis a szőlő ezirányú átalakítása igen lassú és nagyon sok idő eltelik, míg a kitűnő fajokból a sikeres exporthoz szükséges termésmennyiségek rendelkezésre állanak.

Ennek oka nem a szőlőgazdák tudatlansága vagy maradásága, hanem az, hogy akár újraültetés, akár átöltés útján történjék is az új fajok elszaporítása, s drága vesszők megszerzése, a rigolozás vagy öltés, a többévi termésvesztéses olyan kiadást jelent, mely nem fizetődik, nem is fizetődhetik ki. Ez az oka, hogy még a nem kizárólag szőlőjünk jövedelméből előtethetőbb szőlőgazdák is csak 50—100 újfajta tőkeről gondoskodnak s ennek későbbi vesszőterméséből igyekeznek lassú menethen,

be, akik talán messze, eltemetetlenül vagy ismeretlen sírban fekdésznek. Magyar hósók, kik meghaltak, értünk küzdve a hazáért, vajjon ök feltámadnak-e?

Szeretném hiálni, hogy minden magyar honlokra fel van írva, melyen bele van véste a szívünkbe, hogy feltámadnak a mi hósaink is, hogy újra éljen fognak — de zűnünk!

Hátul a hadtörténelmi muzeum hatalmas kupolás épülete szeretettel öleli körül az elesett hósók örök emlékeit.

b/ot.

évek hosszú során át, szőlőiket vagy annak egy részét átalakítani, kisebb anyagi erőkkrel rendelkező szőlőgazdák pedig új átalakításuk nem is gondolhatnak és így e kitűnő fajokból talán csak évtizedek múlva tudunk olyan mennyiségű termelni, amely fogyasztópiacok megszerzésére, ellátására s megtartására alkalmas nyujt.

E folyamat gyorsítása érdekében szükséges volna a vidékenként megfelelő fajok kiválasztása, ezek vesszőtermésének pár éven át az állam által való megszerzése (a Mathiasz-fajok úgy is állami tulajdon), állami telepeken ezek vesszőtermeléséről való gondoskodás s az így termelt vesszőzűzőnek a termelők között egészen ösön áron való kiosztása.

E részen Kecksemének külön igényei is vannak. A Miklós-telep területének ingyenes átengedése fejében ugyanis az állam kötelezettséget vállalt az ott termelt jobb szőlőfajta vesszőből nagyobb mennyiségnek a keckseméti szőlőgazdák között leendő szűztárasa céljából a város részére való ingyenes átengedésére. Ez a kötelezettség az ott ezöltő előállított jobb fajták elterjedése folytán zűnnetel, de nem szűnt meg. E Keckseméten előállított új szőlőfajták állami vesszőtermelése tehát elsősorban a tulajánál s fekdésnél fogva ernt különösen alkalmas állami Miklós-szőlőtelepen volna berendezendő s onnan a fajok vesszőiből a szükséges mennyiség a keckseméti szőlőgazdák között leendő kiosztás céljából a városnak a régi feltételek szerinti és mennyiségben kiszolgáltatandó.

I. Irjon fel tehát a közgyűlés a m. kir. földművelésügyi miniszterhez, hogy

a) az újonnan előállított csemegezőlőfajokból jelöltesse ki az egyes szőlővidékek számára legalkalmasabb, érési időben egymást követő fajokot;

b) a fajok szaporítására szükséges vesszőket az állami szőlőtelepek termeltesse és pedig a Keckseméti és vidéke számára különösen alkalmas fajokot az állami Miklós-szőlőtelepen;

c) a szőlőfajták vesszőit egészen ösön árban bocsás: rendelkezésre az illető szőlővidék ama termelőinek, akik meglévő szőlőjüket e fajok telésére átalakítani kívánják;

d) a Keckseméti számára különösen alkalmas fajoknak az állami Miklós-telepen termelendő vesszőiből az eredetileg vállalt mennyiségét a keckseméti szőlőgazdák között hasonló célból való kiosztás végett a régi feltételek mellett bocsás: a város rendelkezésére.

II. a Irjon fel a pénzügyminiszterhez aziránt, hogy ama szőlőterületekre, melyeket tulajdonosaik csemegezőlő-termelésre átalakítanak, a termésveszteség tartalmának megfelelő számú évekre ideiglenes adómentességet biztosítson;

b, rendelkez: hogy az ecetgyárak az ecetet vagy legalább annak nagyobb részét borból állítsák ki.

III. Kérje továbbá mindkét minisztertől új-bb a borforgasztási adó eltörlését s a szőlőzűzők tartozásainak kedvezőbb kamatú és felmondásnak kevésbé kitétt kölcsönökre való konvertálását.

## Fürdőszoba berendezést,

központi melegvíz- és gőzfűtést minden kivételben tíz havi részletfizetésre készíték.

**Feldmann Sándor** Egészségügyi Berendezési Vállalkozó, Luther udvar. Telefon: 290.

## Szőnyegek

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1735

!! Idény előtti árúsítás !!

Kályhák kartelen kívül bámu-  
latos olcsó áron.  
LANGERMANN IZIDOR.



A világhírnévként ör-  
vendő »EREDETI  
PFAFF« varrógépek  
állandóan kaphatók  
részletre is

**TÉBY LAJOS**  
mechanikus  
gyári raktárában, III.  
Koháry-utca 2. szám

(Beretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű  
varrógép tüköletes javítását fenti cégtulajdonos 50 évi  
gyakorlattal személyesen végzi. 1176

## DR. PATAKY ZOLTÁNNÉ

Kozmetikai Inté-  
zete a Kőrösi-utca  
13 szám alól 9212

## ELKÖLTÖZÖTT

Mátyásy utca 1. sz.  
alá. A törvény-  
székekkel szemben.

## Irodai munkaerő,

ki a könyvelésben, levelezésben jártas-  
sággal bír, kerestetik a Hlazi  
Biztosítóhoz, Biztosi-  
tási szakma-  
ban  
némi  
gyakorlattal  
rendelkezők előnyben  
részesülnek. Jelentkezés a dél-  
előtti órákban vagy délután fél 4-6-ig  
Nagykőrösi-utca 2. szám alatt.

Melyen  
leszállított árak!

Tisztelettel értesítem a  
nagyeredműközséget hogy a mai naptól kezdve galler és  
kézélő tisztítását 12 fillerre  
szállítottam le, ami a buda-  
pesti áraknál is olcsóbb, a  
kemény ingek és puha alsó-  
ruhák tisztítását 15-20<sup>00</sup>-kal  
olcsóbban vállalom az eddigi  
áraknál. Kérem a nagyeredmű  
község becses partfogását.

TELJES TISZTELETTEL:

**NÉMETH**

mosoda  
törvényszék és Mozi között.

## Földmérési iroda

Birtokrendezés, felmérés, megjelölés, birtokosztás,  
parcellázás, összes kataszteri munkák stb. végzését  
vállalom.

Iroda: Fecske-u 5. Törvényszék mögött.  
Pollitzer Rezső jog földmérő.

## Gazdák figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a gazdáközséget, hogy a már  
50 év óta fennálló  
szijgyártó üzletemet bezűntetem  
és az összes árúmat minden elfogadható áron kiárusítom  
Raktaron van még 40 lóra igaz kocsizó  
és paradés löszerszám előrendű anyagból, a leggon-  
dosabb kivételben. Senki ne mulassza el a kedvező  
alkalmat, aki szepet és jól akar vásárolni. Teljes tisztelettel,  
I.F.J. MÉSZÁROS LÁSZLÓ  
szijgyártó és nyeres Bathyanyi-u 25. 2135

Buczko Mihály és Fia  
űriszabóságá

Üsatelettel értesít mélyen tisztelt megrendelőit  
és a nagyeredmű községet, hogy az ősi és  
téli újdonságok óriási választékban raktára ér-  
keztek, melyekből a legolcsóbb árért a legújabb  
dívat szerint készit bármilyen szakmába vágó munkát

**Izléses munka. Olcsó ár.  
Pontos kiszolgálás.**

Alapítási év 1883. Kecskemét, Tatai-tér 1.

Hirdessen  
a Kecskeméti Lapokban!

## BENEDEK JÓZSEF

lakatos mester, Wesseleányi-u.

Készíti  
a lakatos iparhoz  
tartozó összes munkálatokat  
a legjutányosabb árakon.

Takaréktűzhelyek,  
vasszerkezetek,  
görredőnyök és  
mindennemű  
épületmunkálatok.

Benedek-féle  
gombzárak  
feltalálója.

Új rendszerű  
szívó-nyomó kútak  
készítésére készség-  
gel nyújt ajánlatot.

Nyári újdonságok nagy választékban!

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházába, Kétemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni  
és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjek.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövevényben

Férfi " " " " " " " " " " " "

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vászonárúkbán

Függönyök- és agyterítőkben

Paplanok- és sezontakarokban

Férfi és női zsebkendőkben

Szőnyegekben, inóleumokban

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.

## HIREK

1930 augusztus 29. Péntek. Katholikus: Ker. János. — Protestáns: Ernesztin. — Izraelita: 5690 Elul 5. — Nap kel 5 óra 13 perccel, nyugszik 6 óra 48 perccel. — Hold kel 11 óra 53 perccel, nyugszik 9 óra 09 perccel.

A Meteorológiai Intézet jelentés dátumán 1 órakor: Élénk északkeleti szelekket felhősebb idő és a meleg csökkenése várható.

A Gyógyszerárak közül augusztus hónapban Farkas Ignác (Szabadság-ter), Csorba János (Vásári-utca) és Bács Béla (Mezei-utca) gyógyszerárak tart éjszakai ügyeletet szolgáltak.

— Papszentelés és első mise. Majláth János keeskeméti születési papnövekedet, a piarista főgimnázium tanulója lett holnap, pénteken szentelti pappá Szekesfeherváron Shovy Lajos püspök. Az új pap vasárnap reggel 9 órakor mondja első miséjét a keeskeméti nagytemplomban. Manuductor Kovács Sándor apátjelölt is, szónoka pedig Potonydi Imre dr. pápai kamarás, székesfehérvári teológiai tanár lesz.

— A Prot. Leánykör kedden összejövetelt tartott. A tagok örömmel vették tudomásul a Leányotthon munkálatainak haladását. A Leánykör megjelent tagjai felajánlották, hogy egy-egy évig befőtelt óhajtak gyarapítani a Leányotthon életéért. Hasonlóképpen felajánlották, hogy a férfeművészrebben segítségül lesznek. A varrás szeptember 4-én kezdődik és körülbelül két hétig tart. A vezetését kéri a Leánykör tagjait, hogy egyik vagy másik munkához való hozzájárulásukat a jövő keddi bibliaórán bejelenteni szíveskedjenek.

— Az Országos Gyűvészdívetek keeskeméti osztálya ma, esütőrközt este az Uri Kaszinó nyírhelyiségében értekezletet tart, melyen Széll Ottó dr. ügyvéd a békérbiságról szóló törvényjavaslatot ismerteti.

— Szeged képviselte a keeskeméti Szent Imre-ünnepségen. Közölték, hogy a szeptember 7-iki Szent Imre-ünnepségen részvetevő Somogyi Szilveszter dr., szegedi polgármester is, akit a rendezésig beszéd tartására is felkért. Somogyi polgármester azonban — mint kijelentette — bármennyire nagy megelégedettségnek szent szívével szemben a keeskeméti rendezésig választást, vagy elfoglatlanságot miatt sajátlatára nem vehet részt az ünnepségen és a szónoklásra sem vállalkozhatik. Részvételének az is akadály, hogy szeptember 7-én vagy 8-án Szegedre érkezik Klebelsberg gróf kultuszminiszter a rókusai tornasarnok átadásán ünnepségre. Kijelentette azonban Somogyi polgármester azt is, hogy Szeged városa megfelelően képviselteti magát a keeskeméti Szent Imre-ünnepségen.

— A RTE választmányi ülése. A Keresztény Ifjúsági Egyesület választmányára augusztus 30-án, szombaton este 8 órakor Bizás Mihalovits sajtó helyiségében ülést tart, melynek tárgyszózatán az ősi egyesületi munka megindítása szerepel.

— A szentkirályi kerület törvényhatósági bizottság tagjai szeptember 7-én, vasárnap délután 6 órakor a Kúti-vendéglőben társasvacsorával egybekötött beszámolólt tartanak. Egy tételük: pörkölt, fél liter bor és szóda ára 1.50 pengő. A beszámoló nemcsak Szentkirály, hanem a szomszédos puszták gazdái is részvetnek.

— Felhívás a leventékhez. A leventeköltés szeptember 1-én megkezdődik. Felhívom a leventéket, hogy az oktatási helyen azon a napon és órák, ahova és amikor a vizsgák előtt járunk, pontosan jelenjenek meg. Aki időközben átiratkozott, az új beosztási helyén jelentkezni oktatásra. Testnevelési osztály.

\* Löszert mindenki Gyenes Utófalán vegyen! 2288

— Városok és községek teleléslési díját nem szedhetnek. A községekről szóló törvény úgy rendelkezik, hogy a községek a kötelekbe való felvételeért az újonnan teleléslőkötlők mérés-kötli díjat követelhetnek, melynek összegét az illető község szabályrendelettel állapítja meg. Az utóbbi időben gyakran előfordult, hogy vidéki városok és községek a felvételi díjakon kívül teleléslési díjakat is követeltek. Akadnak olyanok, akik a város által követelt teleléslési díjakat nem fizették meg és a város követelésével szemben a közigazgatási bíróság ítéletét provokálták. A közigazgatási bíróság ki is mondotta, hogy sem a községek, sem pedig a városok a teleléslőkötlők a teleléslési díjat nem szedhetnek, mert arra nincs jogalap.

## Kötött árukban

(kabátok, pulowerek, mellények, oroszokak) a legnagyobb választék a legolcsóbb gyári áraikon.

## Aszódi Testvérek.

— A Keeskeméti Athletikai Club választmányja f. hó 29-én, pénteken este a Fűszerkeskedők Egyesületi helyiségében (Dunszt-cukrászda, Széchenyi-ter 5. szám) választmányi ülést tart az augusztus 24-iki 1000-as versenyre rendezéséről. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Erdel iskola épült Kaposváron. Mint ismeretes, Sopronban már régebben működött erdéli iskola. Most arról értesülünk, hogy Kaposvár is épít erdéli iskolát. Kaposvár legmagasabb fekvésű erdejében a Cserben folyóknak a modern erdéli iskola építkezési munkálatai. Az épület legnagyobb része már készen áll. A nagy épület mellett strandfürdő és homokstrand létesül. Az iskolát a tavasszal fogják átadni rendeltetésének.

— A KAC futballcsapata pénteken este 8 órakor a Dunszt-féle cukrászda helyiségében ülést tart. Tekintettel a tárgyak fontosságára, pontos megjelenést kéri az intéző.

— A Nemzeti Munkavédelmi Hivatal értesíti a tagokat, hogy a hivatal eddigi helyéről az Ökölgyűzőből átköltöztet új helyiségébe. Festő-utca 1. szám alá (dr. Iványosi-féle ház).

— A KSC választmányja ma, esütőrközt este fél 9 órakor ülést tart a Beretváshoz.

— Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakszkola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +27.5 C°, minimuma +13.7 C°, a reggeli hőmérséklet +15.8 C°, talaj +11 C°. Csapadék: közepes harmat.

Tótk Istváné büntetése jogerős. Megírta annakidején, hogy a törvényes Tótk Istváné zavargásait asszonyt 5 évi felelősségre, mert lögéskövel löntötte a vele roszsz bíró férjét, aki a merénylet után rövidesen meghalt. A tótk 2 évi börtönről Tótknének, a Kuria pedig 2 évi felelősségbüntetést emelt jogerőre. Ebből a büntetésből Tótknének már 9 hónapot költöztet.

\* Eredeti Unicum Drgl vetőgépek Szigetföldén. 1932

A horokkeskedő forgalmi adómentesen adhatja el saját termései borát. Bár a forgalmi adótörvény maga adómentességét biztosít az adómentelés részére a saját termései borának eladásából származó adómentesség, egyes helyeken az a főhatóságok mégis a forgalmi adó megfizetésre kötelezték a horokkeskedőket akkor is, ha saját termései borokat adták el üzletük körében. A pénzügyminiszter ebben a kérdésben a következő magyarázatot rendelkezést adott ki: Mentés az általános forgalmi adó alól a horomgyereskedőnek (közvetlőnek) vagyis az olyan kereskedőnek, aki barmok 50 literen felüli árusításával iparigazolvány, cégbejegyzés és a pénzügyigazgatóságánál tett bejelentés alapján hivatalosra van felkötve, a saját termései bor eladásával szerzett bevételéből adómentesen, ha üzleti könyvezetében egyrészt a saját termései, másrészt a vásárolt bor eladásából származó bevételeit pontosan és külön-külön meg lehet állapítani. A vásárolt borok eladásából származó bevétel ellenben természetesen forgalmi adó alá esik.

— A nemestőlősdén ezüst egykoronás 0.27, kétkoronás 0.54, forintos 0.72, ezüst ötkoronás 1.41, arany tízkoronás 11.50, arany húszkoronás 23, dukatárny 13, ezüst 950-es finomságú 58, 900-as 54, 800-as 50, 750-es 46, lotárny 14 karátos 2—2.10, szinárny 3.80, platina 6 pengő.

\* Gyűvői iradaathelyezés. Dr. Iv. Szabó László és dr. Kerekes Emil ügyvédek iradaathelyezték Széchenyi-utca 6. szám alá helyezték át. 2230

— Orvos híre. Dr. Kárdosné dr. Benesik Margit orvos szabadságáról visszatért és rendeltetését 1. Batthyány-utca 7. szám alatt újból megkezdte. 2273

\* Minden deka vajjal, amit vásárol, hozzájárul városunk pénzügyi helyzetének javításához, mert a Közép. Tejárunk által készített vaj ma már egyenértékű a legjobb vidéki márkákkal, az azok nagy részénél pedig jobb és olcsóbb. Kizárólag keeskeméti eredetű termékek tejet dolgozta fel, aki viszont Önnél szerzi be szükség esetén. Minden deka vajjal, ha bajban van. Mindenkinek észszerű kötelessége elsősorban saját patriája viszonyait javítani. 2293

— Részletfizetési kedvezmény az adóhátról. Ismeretes, hogy majdnem minden ipari és kereskedelmi érdekeltségű vállalkozással fordult a pénzügyminiszterhez, hogy könnyítéseket eszközöljön ki a túlságos mértékű adóterhelés csökkentésére. A pénzügyminiszter a felterjesztések folyamánaképpen utaltotta a különböző pénzügyigazgatóságokhoz, hogy indokolt esetekben az arra rászorult adózáknak köztartozásukra 24% részletfizetési kedvezményt is engedélyezzenek. A miniszter rendelkezése szerint olyan adózáknak, akiknek jövedelmük túlnyomó részben földművelésből, vagy bányázás hozadékából áll, a részletfizetési kedvezményt nyolc, illetve négy negyedével egyenlő összegű részlete szálthat. A részletfizetési iránti kérvényt ott kell benyújtani, ahol a kérelmező az adót szokta fizetni.

\* Kovácsné Basenhann cégnél. 1453  
A tilkos tanácsokozások sohasem szolgálják az autonómia érdekeit. Miskolc város közgyűlés felirathatón kéri a kormányt, hogy változtassa meg a közigazgatási rendezéséről szóló törvénynek azt a rendelkezését, amely a szabóbizottságok tanácsokozásait zártan minősít, mert mint az egyik felszólaló, vitéz Görgey László egyesüdpárti képviselő fejtegette, a tilkos tanácsokozások sohasem szolgálják az autonómia érdekeit.

Feladás szerkesztés: Szabó Ambrus dr.  
Laptalajdonos és kiadó:  
az Elő Keeskeméti Hirtalplakó és Nyomda  
Részvételársaság

Keeskemét th. város polgármesterétől  
Ad. 41.865—1929. szám. 566

## Ajánlati felhívás

A városi kórháznak — az egyik szállított lemondása következtében — napi kb. 40—50 liter tejre van szüksége.

A szállítást óhajlók zárt írásbeli ajánlatukat folyó évi augusztus 30-án délelőtt 11 óráig adják be a kórházigazgatásnál (Városháza H. emelet 11.).

A szállítással való megbízás f. é. szeptember 1-től november 15-ig fog szólni.

Keeskemét, 1930 augusztus 28-án.

Zimay polgármester.

## Gyermekkoecik

Ségner Lipót és Fia

cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

**Eladó ház.** Hoffmann János-utca 6. sz. a. ház, új épület, 3 szobás utcai lakás, fürdőszoba, vízvezetékkel, több udvari lakás, istálló, melléképítésekkel eladó. Értekezni lehet dr. Szilgyethy Lehel ügyvédnél, Csongrádi-utca 14. sz. alatt. 2200

**Kiadó 1 szoba,** konyhából álló lakás V. ker., Búzászentelő-utca 14. sz. 561

**Eladó esinos,** jókarban levő 6—8 méter hosszúságú vaskorlát. Terraszkorlátnak kiválóan alkalmas, cím a kiadóhivatalban. 318

**Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatti ház** magasföldszintes 4 utcai szoba, üvegezett folyosó, számos melléképítéssel, házilag nagy udvarban magfárral, augusztus 1-re. Esztét. azonnalra kiadó két különbejárattal utcai szoba, írónak kiválóan alkalmas. Érdeklődni lehet ugyannott délelőttöként. 317

**Kiadó utcai lakás,** 4 szoba, konyha, fürdőszoba, szepiz és a hozzávaló melléképítések, Jókai-utca 28. szám alatt. 525

**Köszörül,** nikkelez Jámbor, Gáspár András-utca 8. Benesik pékkel szemben. 514

**Kiadó üzlethelyiségek a piactéren.** A ref. egyháznak a bazárépületben a Simon József és Vég Zsigmond-féle üzlet, a Kéttemplom-közi épületben a Fischer Izák-féle üzlet, az újkéltégumban levő fiúintézmény alatt két üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában délelőtt 8—12 óráig. 1534

**„Mari” paradicsompasszírozó** kizárólag Gyenes S. és Fiai utóda cégnél kapható. 2048

**Vadászati cikkek** és mindenfajta löszerek kaphatók Gyenes S. és Fiai utóda cégnél. 2047

**Rövid zongora** olcsón eladó. Füzfa-utca 14. 2072

**Borotvát és ollót** jól Bodócs műköszürsénél javíttasson, Gáspár András-utca 6. 2073

**Sütőde lakással kiadó** Ókésken. Értekezni lehet Kovács Ferencel ugyanott. 2240

**Eladó föld.** Ladánybényén 21 hold tanyaés ingatlan megfelelő gazdasági épületekkel, kis gyümölcsösökkel eladó és azonnal birtokba vehető. Értekezni lehet a tulajdosnó Ludányi Ferencel a helyszínen és megbizottja vítédr. Márkus Ferenc ügyvédnél, Tatay-ter 1. sz. Új reformátusi bérház 1. emeletén. 2251

**Kiadó pince,** Nagykörösi-utca 13. sz. házban száraz, világos nagy pince bor beraktározására vagy más célra is kiadó. Felvilágosítás Szivós Béla dr. ügyvédnél, Nagykörösi-utca 13. sz., emeleten balra. 2252

**Kiadó főbrendbeli 2 szoba** és melléképítésekkel álló lakás és egy udvarra nyíló kis szoba bitórrel vagy anélkül V., Károlyi-utca 6. szám alatt a mozi mellett. 2271

**Széchenyi-ter 1. sz. I. em. 4. alatt utcai** és udvari szobák bitórrel vagy anélkül és melléképítésekkel azonnal kiadó. 2272

**Iskoláslányokat** közel zárdához, teljes ellátással vállalk. — Értekezni lehet f. hó 31-én Csúka-utca 13. 2276

**Németerákat** ad olcsón perfekt német fiatal-ember. Cím a kiadóhivatalban. 2239

**Közép-utca 12. sz. ház** minden elfogadható áron eladó. Érdeklődni lehet dr. Szabó József ügyvéd irodájában (Ókollégium udvarán). 2281

**Olyan éveskapást keresek** 9 hold szarvasi szőlőre, akinek felnőtt fia van. Értekezni lehet Mátlyási-utca 9. 2286

**20 mázsa őszi búkkönyvmag** van eladó, kisebb mennyiségben is. Czollner-ter 50. 2246

**Ístálló kiadó** Boesky-utca 17. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 567

**Kiadó egy nagy és egy kisebb egymáshányól** két szoba garzonlakásnak vagy irodahelyiségnek megfelelő. László Károly-utca 16. 2291

**Modern 4 szobás lakás** 1931 május 1-re, egy üzlethelyiséggel azonnal kiadó Rákóczi-ut 20. sz. alatt. Érdeklődni a Magyar Banknál lehet. 565

**Eladó ház,** Vásár-teren modern, adomentes emeletes családi ház, melyben üzlethelyiség is van, 13.500 pengőért eladó és már 3000 pengővel átvethető. Érdeklődni lehet dr. Szabó József ügyvéd irodájában (Ókollégium udvarán). 2269

**Eladó Külsőnyvirben** 48 hold tanyaésbirtok, Széchenyi-városban a villatelek közelében 661 és 825 négyzetölögöl jötebrm, gyümölcsös szőlő, melyek ház helyeknek is alkalmasak. Értekezni lehet dr. Pásztor János ügyvéd irodájában, Wesselényi-utca 4. 2270

903—1900. vgh. szám. 2280

### Arverési hirdetésny

Dr. Csereky János ügyvéd által képviselt Papp Sándor és Fia cég és az összes foglalatok javára is 117 pengő 50 fillér és az összes foglalatok tökévelése, ezek kamatai és járuléka erejéig, — amennyiben a követeléseire időközben részletfizetés történt, annak beszámításával a kecskeméti kir. járáshozsag PK. 20.197—1930. sz. jegyzőkönyvével az 1930. évi április hó 22-én lefoglalt és 1040 pengőre becsült ingokra az árverés elrendeltetése — az összes foglalatok javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek — és annak Kecskeméten, Kabosca-utca 1. sz. alatt leendő megtartására határnapul az 1930. évi szeptember hó 10. (12) napjának délelött 11 óráig tűzöm ki, mikor a foglalás alatt levő 1 motorkerékpár, 1 pipereitőr, 2 fűrészi székényi ingok a legelőbbit árulni készpénzfizetés mellett szükség esetén beszáron áru is felkötés adható.

Kecskeméten, 1930. évi augusztus hó 22. napján.  
Tamás Kálnán kir. bír. végrehajtó.

Kecskemét th. város I. fokú iparhatóságától  
Ke. 3467/9—1930. szám. 2284

### HIRDETMÉNY

A Kecskeméti kir. törvényszék közérbe teszi, hogy Vértessy József be nem jöttélt fűszerkereskedő és kocsmáros kecskeméti lakos ellen folytatott leltérendőnkéltűlti könszeregegyességi tárgyalásra határnapul 1930. szeptember hó 23. (huszonhárom) napjának délelött 9 óráig a kir. törvényszék (Rákóczi-ut 7. II. em. 83. ajtósz.) hivatalos helyiségébe kitűzi, amikorra az adost, vagyonfelügyelőt és a hitelezőket a törvényes következmények terhével megéidzi.

Kecskemét, 1930. évi augusztus hó 19. napján.  
Orbán János sk. kir. tsz. bír.  
A kiadmány hitelet  
Tollasné sk. irodaségédtizt.

A kecskeméti kir. törvényszékétől.

Ke. 2007/17—1930. szám. 2281

### HIRDETMÉNY

Futó Károly nagykörösi lakos kérelmére megindított könszeregegyességi ügyben a kir. törvényszék egyességi tárgyalásra újabb határnapul 1930. évi szeptember hó 16. napjának dé. e. 9 óráig újratűzi ki hivatalos helyiségébe (Rákóczi-ut 7. II. em. 83. ajtósz. alá), amikorra adost, képviselőjét, vagyonfelügyelőt és a hitelezőket a törvényes következmények terhével megéidzi.

Kecskemét, 1930. évi augusztus hó 19. napján.  
Orbán János sk. kir. tsz. bír.  
A kiadmány hitelet  
Tollasné sk. irodaségédtizt.

## VARRÓGÉP



**JAVÍTÁS**  
**SAKSZERÜEN**  
**ÉS GYORSAN.**

**SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.**  
Kecskemét, Nagykörösi-ut. 7.

## Saját készítésű paplanok

legolcsóbban  
**ELSŐ KECSKEMÉTI PAPANLANKÉSZÍTŐ MÜHELYBEN**  
**ÖZV SZAND JÁNOSNÁL.**  
Kéttemplom-köz

kaphatók.  
Javitásokat olcsón vállalk.  
Vasznak, kész paplanhuzatok kaphatók

## AZ ÖSSZES ISKOLÁK- BAN HASZNÁLTATOS

# TANKÖNYVEK

KAPHATÓK  
**KULTURA**  
könyv- és papírkereskedésében, Kálvin-ter.  
**ÓKOLLÉGIUM MELLETT.**

